

Добавка по заявлению

Низкие пенсии сельчан увеличат за счет социальных доплат

Территории на окраине Челябинской области не остаются без внимания руководства регионального отделения Пенсионного фонда. В самых южных районах — Кизильском и Брединском — в конце августа специалисты ОПФР провели выездные приемы населения.

«Спасибо, девчата!»

Говорят, в Кизиле вмиг разошелся августовский номер газеты «Новое доверие», в котором все нововведения в пенсионном законодательстве были представлены «в картинках». Да и районная газета постоянно информирует подписчиков о последних решениях российского руководства, касающихся пенсионеров. Так что народ к выездному приему подготовился: кизильцы завалили челябинцев конкретными вопросами о предстоящей валоризации. Пока в кабинетах шли индивидуальные консультации, в коридоре сельчане обсуждали, кому и сколько достанется за «советский» стаж.

Чтобы скоротать время кизильцев в очереди, главный специалист-эксперт отдела социальных выплат ОПФР Наталья Бойко вела с ними предварительное собеседование.

— Я поняла, как нужно подсчитать стаж, чтобы узнать, на сколько процентов повысится пенсия. А вот объясните, какую долю из моей пенсии будут увеличивать? — волновалась пожилая женщина.

Этот вопрос сегодня — самый актуальный для кизильских пенсионеров. Им трудно представить, что такое «пенсионный расчетный капитал», зато с базовой и страховой частями пенсии они давно разобрались. У большинства явившихся на прием трудовой стаж был получен до 80–90-х годов прошлого века. После 2002 года мало кто из них работал, так что пояснить на конкретных примерах, чего ждать от валоризации, можно достаточно просто.

— Ваша пенсия составляет 4000 рублей. Вычтите из нее 1950 рублей (размер базовой части), а оставшиеся 2050 рублей умножьте на полученные проценты, — терпеливо разъяснила Наталья Константиновна.

— Какие такие проценты? — тут же доносилось от входных дверей, откуда спешили на консультацию новые клиенты.

— Не зря, видно, я сюда зашел, — радовался Василий Лукьянов. — Вон сколько всего про пенсии узнал! Пойду старуху порадовать. Она меня в магазин послала, а я застрял.

— Василий Павлович, вы бы задержались. Сами говорите, что в войну работали, справка есть, да из пенсионного дела пришлось ее забрать — стаж и так большой. Может, она вам сейчас сгодится? Узнайте у челябинского специалиста, — предлагали дедушке.

Он послушался: зашел на прием к начальнику отдела организации назначения и перерасчета пенсий Татьяне Кунгурцевой.

— Ты была права, дочка, — сказал он несколько минут спустя, выходя от Татьяны Дмитриевны. — Пригодилась мне справка о том, что в колхозе в войну работал. Велели занести, к делу подошьют и пенсию еще увеличат!

Некоторым хватило «коридорных» консультаций, а 34 человека лично обратились со своими проблемами к приехавшим из областного центра специалистам. 15 кизильцев ответы на все свои (и соседские, и от родственников) вопросы получили от Татьяны Кунгурцевой, 10 — от начальника отдела социальных выплат Альфии Камаловой, 8 — от начальника отдела персонального учета и хранения документов Олега Кузнецова. К последнему шли молодые кизильцы, желающие заранее обеспечить себя хорошей пенсией. Они расспрашивали о том, каким образом можно поучаствовать в программе софинансирования пенсий, чтобы вместе с государством успеть накопить себе на безбедную старость.

Выездной прием — хлопотное дело не толь-



Начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий Татьяна Кунгурцева рассказывает о валоризации кизильчанам Василию Павловичу Лукьянову и Надежде Ефимовне Яцухиной

ко для приезжих, но и для работников управления. Они заранее оповещают земляков, желающих получить ответы на проблемные вопросы, о приезде специалистов из области. Им приходится следить за очередностью, готовить пенсионные дела к рассмотрению, давать отчет о принятых решениях.

Так что в Кизиле денек выдался не из легких. Зато как приятно было услышать напоследок от доброжелательных сельчан: «Спасибо, девчата!»

И прием, и методический день

На следующий день челябинцы встречались с населением Брединского района. У входа в управление стояли корзины со свежим хлебом, и его аромат возвещал о наступившем утре. Люди приходят в УПФР по делам, а при выходе покупают пышные буханки. Вкусен брединский хлеб: проверено на себе!

В районе нет ажиотажа вокруг предстоящей валоризации. Видно, пока здешний народ не осознал, какие перемены ждут его в будущем году. Хотя, если судить по публикациям в местной газете, вопрос пенсий волнует сельский совет ветеранов. Ведь из 7300 пенсионеров, проживающих в районе, у 2700 с лишним человек пенсии не достигают до установленного в области прожиточного минимума пенсионера. Но до выездного приема мало кто из сельчан знал, что помимо повышения пенсий в декабре нынешнего и с января будущего года некоторые из них смогут получать социальные доплаты.

— Я бы выделила этот прием из очереди многих, — поделилась впечатлением с корреспондентом начальник отдела выплат ОПФР Альфия Камалова. — Потому что помимо традиционных консультаций мне удалось провести методические занятия со специалистами, которые заняты социальными выплатами. Нагрузка на них постоянно растет, сфера деятельности расширяется: им приходится заниматься не только ежемесячными денежными выплатами льготникам, но и оформлением материнских сертификатов и приемом заявлений на распоряжение его средства-



На прием пришли ветераны Брединского района

ми. С будущего года добавится работа по выявлению пенсионеров, чьи пенсии и различного рода доплаты меньше прожиточного минимума пенсионеров Челябинской области. Таким людям нужно будет писать заявления на выплату социальных доплат. Ведь правительство страны намерено сделать все, чтобы в России исчезли пенсии ниже прожиточного минимума.

В Бредах на выездном приеме побывало около 30 человек. Пожилые сельчане интересовались конкретными вопросами по назначению пенсий, а молодые родители — возможностью уже сейчас распорядиться материнским капиталом. В селе немногие решаются брать большой кредит на покупку или строительство жилья, а вот реконструировать имеющееся хотели бы. Пока, увы, направлять на ремонт средства материнского капитала нельзя.

Каждый выездной прием дает свои, иногда непредвиденные результаты. Анализируя их, специалисты областного ОПФР планируют новые встречи с населением. Из-за нововведений в отечественной пенсионной системе встречаться с людьми в конце нынешнего и начале будущего года им придется очень часто. Южноуральцы должны понять: несмотря на кризис, государство гарантирует выполнение своих социальных обязательств. И в первую очередь за счет валоризации возвращает пенсионный долг людям, работавшим в советское время.

«Старые» пенсионеры, готовьте кошельки!

В ходе валоризации пенсии россиян увеличатся в среднем на 1200 рублей. Об этом заявил глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов. Повышение трудовой пенсии по старости в результате валоризации (переоценки) пенсионных прав граждан России в 2010 году коснется не только нынешних пенсионеров, но также всех россиян, работавших любой период времени до 2002 года, по мере выхода их на пенсию. По данным Антона Дроздова, рост общей трудовой пенсии по старости в результате валоризации составит от 700 до 1300 рублей. А при наличии длительного «советского» стажа — 1700 рублей. Больше всех выиграют те, кто в процессе конвертации 2002 года был ограничен по стажу.

Глава Пенсионного фонда РФ напомнил, что в 2009 году в РФ пенсии повышались три раза, а очередное повышение ожидается с 1 декабря. В декабре минимальный размер пенсии достигнет величины прожиточного минимума и составит в среднем по стране более 4200 рублей.

Вести из коридоров власти

Башкирские пенсионеры стали пилотами

Пенсионный фонд России запустил в Башкортостане пилотный проект карточек для пенсионеров. Руководство ПФР и правительство республики подписали соглашение о сотрудничестве и информационном взаимодействии в использовании «Социальной карты Башкортостана».

Суть нововведения, которое Пенсионный фонд страны планирует распространить по всей России, заключается в замене страхового пенсионного свидетельства на специальные социальные карты. По принципам работы они напоминают банковские. Подобные проекты реализуются в нескольких пилотных регионах. Следующим шагом будет объединение всех нынешних и будущих пенсионеров страны в единую электронную сеть.

— Наша задача, — сказал председатель правления Пенсионного фонда России Антон Дроздов, — обеспечить людям максимально комфортные условия при получении любой нашей услуги. Система, которую мы внедряем сейчас в Башкортостане, позволит в несколько раз ускорить работу по приемке и оформлению документов от застрахованного лица. Любой человек сможет, не прибегая к помощи работников Пенсионного фонда, получить всю необходимую информацию по терминалам. Их разместят во всех населенных пунктах страны.

В первую очередь будут задействованы те регионы, где подобные инструменты уже прошли обкатку. Поскольку программа «Социальная карта Башкортостана» действует в республике уже два года, для внедрения новых технологий именно этот регион был выбран в качестве стартового. Затем будут задействованы Ханты-Мансийский автономный округ, Москва, Татарстан, Астрахань.

В Башкортостане пока все региональные программы работают разрозненно: имеются социальная карта, транспортная, в поликлиниках — медицинская. В новой карте предусмотрено несколько блоков информации, так что ее можно будет использовать как платежное, транспортное средство, при получении медицинских услуг, услуг соцстраха.

Ни для кого не секрет, что сегодня при обращении в социальные учреждения люди сталкиваются с проблемой очередей. Да и коррупционный фактор имеет место, когда в оформлении документов участвует много специалистов. Внедрение социальной карты позволит сократить работу по оформлению пенсии до 40–50 минут. С ней сформируется всего два сотрудника фонда: один внесет данные в общегосударственную электронную базу, а другой сканирует все необходимые документы — паспорт, трудовую книжку, страховое свидетельство.

Сэкономят на бюджетниках

Несмотря на летние каникулы, в комитетах Госдумы РФ кипит работа над бюджетом-2010. Парламентариям предстоит принять его во время осенней сессии. Но уже сейчас известно, что в будущем году на пенсионную систему предполагается потратить громадную сумму — свыше трех триллионов рублей.

И это при том, что из-за поразившего весь мир экономического кризиса Россия впервые за долгие годы вынуждена перейти к чрезвычайно дефицитному бюджету. Однако большинство средств будет направлено на решение социальных проблем. Только на повышение пенсий (оно будет значительным: в России не останется пенсионеров, получающих пенсию ниже прожиточного минимума, а средняя пенсия достигнет 8000 рублей) предполагается направить дополнительно 700 миллиардов рублей. Это десятая часть от всех доходов, которые государство планирует получить в следующем году.

Но поскольку бюджет страны сверстан с дефицитом, правительство намерено сэкономить на зарплате бюджетников. В предыдущие годы она повышалась систематически, а в 2010-м ради сохранения в бюджетной сфере максимального количества рабочих мест и отказа от проведения масштабных сокращений решено от повышения зарплаты воздержаться.